

全市中晚稻收购 全面铺开

最低收购价为129元/百斤

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/周思思) 10月8日,记者从市发展改革委了解到,我市中晚稻收购工作已全面铺开,全市共安排政策性收购库点10个,准备政策性收购资金10亿元。

今年,国家公布的中晚稻最低收购价格为129元/百斤,我市地方临储粮收购价格参照国家最低收购价格执行,政策执行时间为2023年10月10日至2024年1月31日。各级储备粮收购价格随行就市。

中晚稻收购期间,市县两级粮食行政管理部门将督促各收购库点严格执行国家收购政策,进一步增强为农服务意识,改进服务方式,提高服务质量,大力推广“一站式”机械收购服务,采用绿色通道、预约收购等有效措施方便农民售粮,帮助农民及时解决售粮过程中出现的困难和问题。市发展改革委相关负责人表示,将真正做到“人等粮、钱等粮、仓等粮、机等粮”,坚决守住粮食质量安全红线和农民种粮“卖得出”底线。

情归故“醴” 文润家乡 “南浦书屋”开馆

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/文婧 史晴) 瓷博会期间,胡云富先生“南浦书屋”开馆仪式在醴陵市图书馆举行。北京师范大学原副校长陈光巨、胡云富夫妇等嘉宾30余人到场参加了仪式。

开馆仪式上,“南浦书屋”揭牌,胡云富先生被醴陵市政府授予“全民阅读文化推广大使”证书及醴陵市图书馆“收藏证书”。

胡云富是当代著名书法家,字云复,号南浦,1942年出生于醴陵酒份,曾任北京师范大学出版社社长,小学书法教材《学生写字》主编。他自幼受家庭熏陶,喜好文史、书法,曾师从著名书法家启功先生。今年5月,胡云富向醴陵市委、市政府提出,愿将数十年来珍藏的各类图书6669册、砚台21方、老宣纸60刀,以及其它艺术品悉数捐赠给家乡。

胡云富表示,此次回到醴陵,充分感受到了家乡人民的热情,在外漂泊这么多年,始终不能忘怀家乡的山水、人民的养育。自己过去从家乡获取知识和能量,如今有能力反哺家乡甚感欣慰。“南浦书屋”开馆后将免费开放,希望能为家乡的文化事业贡献力量。

高速交警曝光5起违法典型案例

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹) 10月7日,省高警局株洲支队曝光双节期间查处的5起交通违法行为典型案例,希望广大驾驶员引以为戒,严守交规、文明驾驶、安全出行。

【案例一】 只为方便省事 小孩蹲坐后备箱

9月30日晚上8时35分,醴陵大队民警在醴陵北收费站对一辆湘B号牌的小型普通客车例行检查时,发现车座上已坐满乘客,同时后备箱行李堆中居然还蹲坐着一名儿童。

经查,该车核载5人,实载6人,超员1人。民警对驾驶人刘某进行了严厉的批评教育,并对其载人超过核定人数20%以上未达到50%的违法行为,依法予以罚款200元、驾驶证记3分的处罚,并责令其将超员人员安全转运。

【案例二】 错过高速出口 居然大胆逆行

9月30日下午3时许,芦淞大队接到报警称,武深高速株洲段有车辆逆行,很是危险。

路面巡逻民警迅速赶赴事发地点,最终在武深高速北往南370公里处找到该违法车辆,民警及时阻止其危险行为,并引导至皇图岭收费站

站接受处理。驾驶人刘某解释因错过高速出口,便心存侥幸冒险倒车。民警对其在高速公路逆行的违法行为依法处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

【案例三】 车辆爆胎露原形 “蔬菜”魔幻变烟花

10月4日晚上10时50分,攸县大队民警巡逻至武深高速北往南425公里处,发现一辆轻型厢式货车打着双闪灯疑似故障停于应急车道。

民警做好安全防护后上前了解情况,驾驶人声称车辆爆胎。民警询问车上装的是什么货物,驾驶人支支吾吾说是蔬菜。

民警通过现场核查,发现车厢内装满了烟花爆竹且驾驶人无法提供有效的烟花爆竹道路运输许可证,涉嫌非法运输烟花爆竹。

目前,该案已移交至攸县公安局作进一步调查处理。

【案例四】 无证驾驶跑高速 还取非法运烟花

10月1日0时许,醴陵大队民警巡逻至武深高速北往南341公里处时,发现一辆小型普通客

车疑似故障停于应急车道,车后方未摆放警示标志。

民警做好安全防护后上前查看,发现驾驶人李某驾驶证已被吊销,车内装载了100余件烟花爆竹且无法提供有效的烟花爆竹道路运输许可证,涉嫌非法运输烟花爆竹。

民警对李某的违法行为进行了严厉批评教育,对其驾驶证被吊销期间驾驶机动车在高速公路发生故障或事故后,未按规定设置警告标志的违法行为,依法合并处以罚款1000元、驾驶证记3分的处罚,并处拘留。

目前,该案已移交至醴陵市公安局作进一步处理。

【案例五】 只想自己快点走 违规占用应急车道

10月4日13时许,王某驾驶湘D牌小型轿车行驶至武深高速北往南489公里处,因前方隧道拥堵导致缓行,为使自己快速通过,违法占用应急车道行驶。

发现前方有警车在疏导车辆,王某赶紧向左侧变道想回行车道,被茶陵大队民警查获。最终,民警对王某在高速公路违法占用应急车道的违法行为,依法处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

《寻觅湘军踪迹展》开展 株洲籍晚清名将郭松林相关文物拓片首次公开展出



株洲籍晚清名将郭松林的“郭氏义庄”拓片为首次展出。记者/赖杰琦 摄

株洲日报讯(全媒体记者/赖杰琦) 常言道“无湘不成军”,这句俗语的背后,是一批又一批骁勇善战的湘军将士用鲜血和赫赫战功换来的威名。昨日下午,由湖湘文化志愿者鲁新民、吴文武、陶小忠发起并主办的《寻觅湘军踪迹展》正式开展,这是我市首次举办“湘军”主题展览,其中株洲籍晚清名将郭松林的相关文物拓片,为首次公开展出。

走进展厅,拓片、书籍、文物和民俗物品、军饷钱币、官票等展品一一分类亮相,让人仿佛置身那段历史时空。“展览分为门券、拓片文物、美术作品以及书籍四大类,共有400余件。”鲁新民介绍,展览涵盖了近现代历史中的湘军名将及相关展品,作为湘湖文化的一部分,这些都很有

研究与鉴赏价值。郭松林是天元区马家河(原湘潭)人,加入曾国藩主导的湘军,曾参与镇压太平天国起义、捻军起义,官至湖北提督、直隶提督。展览首次公开展出了清朝同治、光绪两位皇帝颁发给郭松林的圣旨拓片,郭氏义庄牌坊的拓片,以及李鸿章为其家人题写的碑文拓片等。

本次展览时间为即日起至10月19日,有兴趣的市民可前往天元区泰山广场台联房产(五色石培训中心)二楼免费观展,上午9时至下午4时30分都有人进行现场讲解。接下来,该展览还计划走进校园,让更多人走近湘军、了解湘军,传承“胸怀天下、敢为人先”的湘军精神。

就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:曹永亮

技能成就梦想 匠心点亮人生

从贫困山区走出 他在国赛夺银

前言

“人人皆可成才,人人尽展其才”的故事在株洲不断涌现。日前,第二届全国职业技能大赛落下帷幕,我市获得2银3铜20个优胜奖,奖牌数居全省市州前列。今起,本报将在“就业创业”专栏开设“技能成就梦想·匠心点亮人生”专栏,持续分享获奖选手的成才故事。

人物名片

姓名:郑德成
身份:湖南省商业技师学院酒店管理专业教师
奖项:第二届全国职业技能大赛餐厅服务项目(国赛精选)银牌

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/王付银 刘元) 站上讲台,28岁的郑德成是一名能说会道的老师;走进赛场,他又是一名一丝不苟的行家里手。凭借一身技能,他获得“湖南省五一劳动奖章”“湖南省青年岗位能手”“湖南省技术能手”等荣誉。

为控制误差在0.2毫米内,手磨出老茧

第二届全国职业技能大赛餐厅服务项目赛项包含宴会摆台、分餐服务、中心装饰设计及文案撰写、基本技能、综合评价考查等内容,要求尤为严格,如餐巾折花模块要求骨髓的间距必须均等,差距不能超过0.2毫米。台上一分钟,台下十年功。为了这0.2毫米,郑德成的手指被骨髓磨出一层又一层的老茧。如今,他只要看下表摆的两块桌布的下垂位置,就基本可以确定误差的范围。

备战国赛期间,除了上课,郑德成每天都会扎进实训室训练,暑假每天在实训室训练长达10个小时,精益求精地重复每一个动作,一次又一次突破速度与进度。

30%的国赛试题内容,考察的是选手的临场应变能力。“如果不是1000多次的模拟训练,邀请不同的人充当客人来锻炼自己的心态,提升应变能力,临场发挥就没有这么好。”郑德成说,没有拿下金牌有遗憾,但也意味着进步的空间很大,需要继续努力学习。

从大山里走出,他立志培养更多技能人才

12年前,湖北汉子郑德成选择了一家职业学院,就读酒店管理专业,后就读于武汉商学院旅游管理学院。2019年,他来到了湖南九郎山职教科创城,成为一名职教教



比赛中的郑德成。通讯员 供图

师。去年,郑德成参加全省首届职业技能大赛,帮助株洲代表队获得了餐厅服务(中餐)赛项的金牌。

“技能让我走出了大山,实现了梦想。”郑德成说,他的老家在湖北恩施的大山里,作为曾经的“建档立卡”贫困户,务农的父母为负担两个孩子读书,承担了太多。“感谢大赛为技能人才提供了展示的舞台,教学过程中,我会倾囊相授,传承技艺。”郑德成说,湖南九郎山职教科创城是技能人才成长的摇篮,自己有幸在这里成长、成才。今后,他将把备赛、参赛的宝贵经验以及在国赛上学习到的最新技艺,带回课堂,分享给学生,努力为建设名城培养更多高技能人才。

@株洲创业者

网络创业直播大赛邀你一展风采

账号注册时间不早于2023年1月1日。创业组要求,2023年1月1日之前已注册市场主体的项目,直播平台账号注册时间不限。

市人社局就业服务中心工作人员介绍,本次大赛报名方式为“湘就业”小程序在线报名。报名成功后由省人社业务一体化经办平台通过手机短信方式告知参赛项目账号、密码和登录网址,参赛项目在平台内完成资料申报,并提交至人社部门审核。

创业组和创业组2个赛道同步进行,分为项目展示、直播间评审、短视频评审三个环节。专家评审时,重点关注创业项目带动就业能力和创业项

目应用直播、短视频等工具的能力和前景。

据悉,创意组和创业组各设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖12名。获奖项目将颁发获奖证书和奖金。获奖项目在入驻园区、孵化培训等方面将给予优先扶持。

对长期跟踪项目成长、悉心指导参赛选手并获得优异成绩的导师授予“优秀导师奖”并颁发证书和给予奖金。对大赛提供大力支持的企业或单位授予特别贡献奖并颁发奖牌。对参加大赛的项目,人社部门将区分不同创业者群体,从中选树一批有代表性的创业典型进行宣传,发挥典型示范引领作用。

赴京参会 株洲代表关注了啥

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 今天上午,中国工会第十八次全国代表大会开幕式将在北京举行。我市多名代表将从技能提升、产教融合、促进就业等层面提出提案,关注全市产业工人队伍建设。

柳祥国是大国工匠年度人物提名人选、全国劳动模范。他坚守一线岗位30年,总结出30余项创新成果。“从一名临时工成长为全国劳动模范,并有机会参加此次大会,我倍感荣幸,且责任重大。”柳祥国说,自己是从基层成长起来的产业工人代表,是株洲的土壤滋养和培育了他。

柳祥国此次提案内容是“加强企业班组建设,打造高素质产业工人队伍”。他建议建立专门面向班组长能力素质提升的培训机构,按照“干什么、学什么,缺什么、补什么”的原则,每年组织全国、全省、全市三级优秀班组长经验交流,培养全能型班组长。

申彬是醴陵釉下五彩瓷烧制技艺株洲市级代表性传承人、醴陵釉下五彩瓷“薄施

淡染”工艺主要研究者和直接传承人。她的提案也关注产业工人队伍建设。

申彬说,截至2022年,醴陵陶瓷产业集群从业人员近20万人。不过,知识型、复合型技能人才相对缺乏,制约了株洲陶瓷业的发展壮大。她建议通过举行职业技能竞赛、畅通工会入会渠道等方式,不断提高产业工人的政治地位与收入,最大限度地保障产业工人权益。与此同时,依托企业、职业院校和技工院校建立现代化产业人才培养培训基地(中心),打通技能人才发展中的瓶颈,促进技能人才高质量充分就业。

李华伟是株洲时代新材料科技股份有限公司党委副书记、工会主席。他关注的是智能制造转型升级过程中的产业工人队伍建设。他建议,加强政策支持与引导,吸引人才来株洲,将人才留在株洲。其次,深入开展职业培训和技能提升,建立培养机制,加强智能制造人才储备。

招聘夜市:逛街也能找工作

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/万飞燕 曾安娜) 今夏以来,芦淞区将“求职招聘”和“夜间经济”相结合,相继在大汉悦中心、贺家卡夜市街、董家垅街道等主要商圈举办招聘夜市系列活动10余场次,200余家用人单位现场“摆地摊”,600多名求职者与企业达成就业意向。

“有吃、有玩、还有好工作。”7月28日晚8时,市大汉悦中心人声鼎沸,人头攒动。应届毕业生胡琦和几名同学,一边品尝着芦淞区新鲜上市的“丝瓜气泡水”,一边悠闲地逛着招聘会,寻找合适的岗位。

这里,市人社局、芦淞区人社局正在举办“百日千万专项行动”夜市招聘会。活动吸引了约1500人到场逛招聘夜市、品芦淞美食,其中求职者超过800人,达成就业意向106人。

无独有偶,8月份火爆株洲的芦淞区贺家卡街道“狂欢贺家卡·嗨啤Tonight”夜市上,美食街中间专门设立了一条就业廊。就业廊里设有政策咨询台、政策宣传板,展示招聘岗位信息。芦淞区人社局工作人员通过“面对面”“点对点”的为路人讲解就业创业政策,累计发放就业宣传资料5000余份,推荐上岗52人。

“吹着夜风,逛着街,也能把工作‘逛’到手!”张同学擅长新媒体运营,当场就跟一家企业达成了就业意向。事实上,芦淞服饰商圈转型升级过程中,许多企业主动拥抱互联网产业,催生了带货主播、视频拍摄剪辑等



芦淞区开辟招聘夜市促就业。通讯员 供图

岗位,给年轻群体就业提供了更多机会。

为什么开启“夜市招聘”模式?芦淞区区长王强介绍,芦淞区今年组织开展了“轻松就业”服务年系列活动,主要做法就是从求职者需求出发,提供更加精准的就业服务。高校毕业生,白天酷热,夜里凉快,年轻人喜欢夜里逛街。中心广场商圈、贺家卡夜市街、南方夜市,每天晚上人流量大,高校毕业生面孔多。在此背景下,除了白天的常规招聘活动,芦淞区创新性地设置了招聘夜市,通过精准公益招聘+免费本地美食品鉴,为求职者送去美食和好岗位。通过夜市聚集人气,促进消费,为全市经济社会发展注入新活力,推动更加充分更高质量就业。